

DÉSI HIRLAP

POLITIKAI ÉS TÁRSADALMI HETILAP.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
D E S, Apaffy-utca (Voith-palota)
Telefon-szám 13.
Megjelenik minden kedden.

Főszerkesztő: RÓNAI AROSS LAJOS.
Szerkesztő: KÁLLAY ISTVÁN
Felelős szerkesztő és kiadó:
GOLDSTEIN JAKAB

Hírutak szerint számíthatnak
Előfizetési ár: egész évre 10 K.
Egyes szám ára 20 fillér.
Kéziratokat nem adunk vissza.

Wekerle pártalakítása.

Wekerle Sándor miniszterelnöknek berlini és bécsi utjáról való hazatérése újra aktuálissá tette az új pártalakítás kérdéseit.

Valószínű, hogy legközelebb megtörténnek a döntő lépések a kibontakozás felé. Ennek ugyan tárgyi akadályai vannak és pedig leginkább az a növekvő bizonytalanság, amely a katonai program tekintetében jelentkezik. A kormánypártok egyes köreiből, leginkább Apponyi pártjában úgy tudják, hogy a katonai kérdés megoldása a magyar hadsereg elvi alapján biztosítva van. Ezzel szemben a helyzet a hadsereg nemzet reformjának arra a mértékre, amelyet a program hozott volna, a mostani sziluáció szerint nem lehet számítani, noha a katonai körök egy része sem ellenezte. Valami reform mindenesetre lesz s kétségtelen az is, hogy a mi a lényegben hiányzik, azt formai beállítás látszatsikereivel fogják pótolni.

Ugy tudják, hogy Wekerle, ha a megegyezés a politikusok között biztosítottnak látszik, királyi kéziratot hozhat, amely a magyarság fényesen bevált vitéz áldozatkészségnek elismerése mellett általánosságba szól a hadsereg nemzeti kiépítéséről.

A pártok csatlakozására vonatkozóan még ma sincsenek biztos adatok.

Az eddigi számítások és a jelek szerint valószínű, hogy az alkotmánypárt teljes egészében csatlakozik az új párthoz, az Apponyi párt legnagyobb része és a néppártból is többen fognak Wekerle mellé állani, azonkívül pedig a munkapártból is számítanak többek jelentkezésére.

Sztrájkoltak a szamosvölgyi vasut javító műhelyének munkásai.

Köztudomású az az eléggé nem ostromozható rendszer, mely a szamosvölgy vasut részvénytársaságnál uralkodik, mely az alkalmazottak munkateljesítését minél jobban fokozni, de ezzel szemben azok bérét, fizetését

emelni legkevésbé sem akarja, vagy ha teszi, csak is a kényszerítő körülmények hatása alatt teszi. Az is köz tudomású, hogy a nevezett társaság vagyoni helyzete, jövedelme a háboru alatt óriási mértékben emelkedett, amit éppen alkalmazottai munkaerejének aránytalanul fokozottabb igénybe vételével ért el. Amikor az állam és minden magánintézet, vállalat alkalmazottain a folyton emelkedő árakkal szemben fizetési pótlékokkal igyekezett segíteni, a nevezett társaságnak sem szabad ez elől elzárkózni. A szamosvölgyi vasut r. t. a műhelymunkásainak a változott viszonyok dacára is éppen annyi bért fizet, mint a háboru előtt, 2 K. 80 f.-tól 6 K-ig 25 napon át. Ilyen bérvizonyok mellett azok a munkások, — akik a társaságnak a vagyont szerzik, a legnagyobb nélkülözéseknek vannak kitéve. De elfelejtette a társaság azt, hogy ha egy testnek valamelyik szerve megbetegszik, utánna beteg lesz az egész test. De nem törődött semmivel, mert hiszen a munkások besorozott katonák s bármilyen fizetésért kötelesek a szamosvölgyi vasut r. t.-nak robotolni. Végre aztán bekövetkezett a katasztrófa. A helyzet tarthatatlan volt, kitört az elkeseredés s a munkások egyetlen fegyverükhöz nyultak. Kimondták a sztrájkot, f. hó 10-én beszüntették a munkát.

Megelőzőleg a szvölgyi vasut r. t. javító műhelyének munkásai, az alapterek és az akkordberek fölemelése céljából, az igazgatósághoz egy kellően indokolt memorandumot nyújtottak be, azzal, hogy az abban foglaltaknak azonnali nem teljesítése esetén mintegy 150 műhelymunkás sztrájkba lép. Az igazgatóság kérésük azonnali teljesítését elfogadhatatlannak találta. A munkások pedig valóban a legszerűsebb igényekkel állottak elő. Nem kívántak többet, csak azt, amit a m. á. v. és az összes többi magán vasutaknál alkalmazott munkások már régen megkaptak. A karácsonyi ajándékot, meg az alap es akkord bérek arányos fölemelését.

Az elsőfoku iparhatóság előtt az iparfelügyelő és a munkások bizalmi

térfiatnak bevonásával megindult a békéltető tárgyalás, amelyen azonban a vasut igazgatóság nem is képviseltette magát és szelleméhez illő dölyfös gesztussal a munkások ellen bünvádi feljelentést tett. A békéltetést vezető hatóság megbízottja a munkásoknak jobb megélhetésükre vonatkozó kérését méltányosnak találta, javasolta, hogy tekintettel a rendkívüli vasuti érdekekre kezdjék meg a munkát és ő majd minden rendelkezésére álló eszközzel oda fog hatni, hogy a fentálló kérésük kedvezően intéztessék el. A munkások azonban az azonnali sztrájk kimondása mellett döntöttek, mert az eddigi tapasztalataik szerint az igazgatóság ezidig minden ilyen irányú kérésük teljesítése elől elzárkózott. Bejelentették, a sztrájkot a polgármesternek, a kir. ügyészségnek és kijelentették, hogy addig nem állnak munkába, míg kérésüket egészben nem teljesítik, vagy a teljesítésre elfogadható biztosítékot nem kapnak. Küldöttségileg felkeresték Br. Diószeghy Zsigmond főispánt is és kérték az ő közbenjárását. Hosszas tárgyalások után végre megegyezés jött létre a munkások és az igazgatóság között. A munkások megkapták azonnal a karácsonyi ajándékot és biztosítékot arra, hogy a béremelésre vonatkozó kérésüket az igazgatóság kedvezően fogja elintézni. Szombaton, január 12-én d. u. három napi sztrájk után a munkások munkába léptek.

A választójogi javaslat.

Bármily izgatóak és alig folbecsülhető jelentőségűek is a külpolitika eseményei, a választójog ügyét sem a kormány, sem a közvélemény érdeklődésében nem szorítják háttérbe. Wekerle mindjárt miniszterelnöki programja kifejtése alkalmával kijelentette, hogy a demokratikus választójogi reformot sürgősen megvalósítandónak tartja már csak azért is, mert itt az ideje, hogy ez a kérdés helyes megoldás révén lekerüljön a napirendről. Egyszermind a legnagyobb határozott-

HIREK.

sággal nyilvánította ezt az ügyet programja sarkpontjának, amellyel együtt az egész kormány áll, vagy bukik.

Nos tehát úgy látjuk, áll, még pedig szilárdan, mert hiszen az alkotmányos tényezők, a nemzet és a király, egyet-értenc a korszakos ujtás tekintetében s a kormány annyira lelkiismeretesen vette föl datát, hogy a képviselőválasztásról szóló új törvényjavaslatot meglepően rövid idő alatt elkészítette és az országgyűlés elé terjesztette. A Háznak legelső teendője lesz bizottságot választani a fontos javaslat előzetes tárgyalására.

Ilyen előzmények után az ország népe jogosan remélheti, hogy a nagy mű betelöltetése elé immár nem gőrdülnek számottevő akadályok, mert a nemzet energiájának ezekben a rendkívüli időkben más rendeltetése van, mint az, hogy egyetlen belügyi kérdéshez legyen lekötve, ha mégoly fontos is az. Másfelől azt is joggal várja a közvélemény, hogy a benyújtott és főbb vonásaiban közismertté vált javaslaton a bizottsági és a teljes ülési tárgyalások során lényegét érintő változás nem lesz.

A javaslat lényeges rendelkezései ugyanis szerencsésen elégítik ki úgy a demokratikus kerkövetelményeket, mint a magyar nemzet érdekeit. Az előbbiekre vonatkoznak: a szavazati jognak csupán az írni-olvasni tudás és a 24 éves korhatár általános felvételhez kötése, a háboru hőseivel szemben ezen feltételek nélkül való megadása, továbbá a nőkre való kiterjesztése és a szavazás módjának titkossá tétele. A törvényhozás és az állam magyar nemzeti jellegét pedig minden eddigi s különösen az 1913-beli választási törvélynél is nagyobb mértékben biztosítja a javaslat, mert a magyar anyanyelvű választók számarányát 62.70%-ra emeli. Ha pedig minden száz választóból hatvankettő magyar, akkor sem kell attól félni, hogy olyan törvényhozó testület kerül ki a választásokból, amely nem lesz eléggé magyar szellemű. Egyébként a Wekerle-kormány törvényjavaslata szerint képviselővé csak az választható, aki a magyar nyelvet írásban és szóban bírja, a közélet magyar jellege tehát erről az oldalról is biztosítva van.

Ha tehát a Wekerle-kormány olyan javaslattal áll elő, amely egyaránt megfelel a király és a nemzet akaratának, amellet a korszellemmel és a magyarság érdekeivel is összhangban áll, akkor nagyon természetes az az általános óhajlás, hogy ez a javaslat minél előbb törvénné váljék.

Kinevezés. A m. kir. pénzügyminiszter Felzeghy Béla szamosújvári mkir. adóhivatali főtitket adóhivatali ellenőrré nevezte ki.

Előléptetés. A király Kerekes Károly csákigorbói kir. járásbíró a VII. fizetési osztályba léptette.

Közigazgatási bizottsági ülés. Szolnokdoboka vármegye közigazgatási bizottsága folyó hó 15-én tartja a havi rendes ülését.

Képviselőnk gyászja. Sulyos csapás érte országgyűlési képviselőnk Desbordes Ernőt. Fla Gusztáv f. hó 3-an este hirtelen meghalt. Az nap délelőtt rosszulról panaszkodott, délután rödlizni mentek a Desbordes gyerekek, este fele hazajövet az utcán a kis Gusztáv a szívéhez kapott s egy jalkiáltással összeesett. A megrémült társaság élesztgetni próbálta, de minden hasztalan volt. Az alig 15 éves kis Gusztáv, pár perc alatt kiszemvedett. Temetése f. hó 6-án ment végbe Kolozsvárt nagy részvét mellett. A gyászoló családot városunkból is számosan keresték fel részvétnyilvánításukkal.

Emberkinzás a Szamosvölgyin.

A Kolozsvári újságban olvastuk az alábbi cikket, melyet helyi vonatkozásánál fogva teljes egészében közlünk, figyelmébe ajánlva az illetékes köröknek: A háboru nehézségeivel nagyon sok mindent lehet megmagyarázni és szevedéseinek közepette valóban enyhítően hat az a tudat, hogy háboru van, amely mindent megmagyaráz. Mindazonáltal ebben a szomorú tudatban sem tudunk megbarátkozni a Szamosvölgyi vasúttársaság intézkedéseivel, amelynek folytán azok az emberek, akiket a sors azzal vert meg, hogy a Szamosvölgyi expresszen kell utazniok, egy hosszú döcögő ut alatt a legtávolabbi Szabériának minden kínját végig szenvedjek. A Szamosvölgyi hosszú, unalmas vonalán most, a legnagyobb hidegekben, fűtetlen, sokszor ablak nélküli s emélyszerű kocsik döcögnek végig, úgy, hogy a szerencsétlen utasok majdnem megtagyva érkeznek meg a megváltó állomásra. Egy ilyen ut a Szamosvölgyin elég ahhoz, hogy egy ember egész életén végig keserve en gondoljon vissza mai utazására és hogy örökre elátkozza azt az utat, amelyet valamikor nagyszerűen működő társaság vonalain tett meg. A Máv. vonalain a viszo yokhoz képest meglehetősen fűtik a kocsikat és alig lehet uegeríteni, hogy a Szamosvölgyi miért itéli kinszenvedésre az ő utasait. Tudjuk, hogy kevés a szén és hogy nehezen lehet beszerezni, ez azonban nem lehet ok arra, hogy embereket, akik drága pénzen veszik meg felemelt áru jegyüket, esetleg halálosan beteggé tegyenek. **Sterba** igazgató urhoz fordulunk ezekkel a sorokkal, aki eddig minden ténykedé-

sével a Szamosvölgyi nivójának emelésén sikerrel dolgozott és kérjük, hogy szüntesse meg ezt az emberkinzást és vegye le a Szamosvölgyiről azt az ezernyi átkot, ami naponta az emberek ajkán fakad.

Lausennében nyomorgó magyarok felsegitése A lausennei osztrák magyar alkonsularus az ottan szűkölködő magyar alattvalók javára egy jóékonysági bazár rendezését tervezi. E célból honi áruk eladása van törvbevève, A jótékony cél mellett a tervezett bazár egyszersmind a hazai kereskedelem érdekeit is szolgálná, mennyiben bizonyos magyar árukat Svájcban bevezetne. A kolozsvári kereskedelmi és Iparkamara felhívja az érdekelteket, akik a rendező bazáron áruikkal résztvenni kívánnak, hogy aztán szállítandó tárgyakra vonatkozólag közvetlenül az alkonsulatussal lépjenek érintkezésbe.

Mennyi hadisegélyt fizet ki naponta az állam? A hadisegély felemelése alkalmából a honvédelmi miniszterium érdekes statisztikát készített. Az 1917 július elsején készült kimutatás szerint Magyarországon 1.940.000 család részesült hadisegélyben és hadisegély címén 2,231,705 koronát fizettek ki egy napra. Ez az összeg a hadisegélyek emelésével naponta körülbelül négy millió koronára emelkedik. A magyar állam a háboru megkezdése óta 1917 július elsejéig 1.665.510.557 koronát fizetett ki hadisegély címén.

A 18 éves tanulók bevonulását elhalasztották. A 18 évesek 1900. évbéli születésük behívásával kapcsolatban a kultuszminiszter megállapodott a hadvezetőséggel azirányban, hogy az említett alkalmasnak talált iskolai tanulók február 6-ika helyett március 15-én rukkolnak be. A kultuszminiszter által részükre ez idő alatt hat hétig tartó tanfolyamot rendeznek, a melynek befejeztével az írásbeli vizsgálat mellőzésével osztályvizsgát, ennek sikere esetén pedig a legfelsőbb osztálybeliek érettségi vizsgálatot tehetnek. Az 1899. évben és az előző években született bevonult tanulók április 1-től 28-ig tanulmányaik folytatására szabadságoltatnak.

Felemelték a telefondijakat. A hivatalos lap közli a kereskedelmi miniszter hirdetményét, mely szerint január 15-től kezdve tetemesen felemelik úgy a helyi, mint a környéki és interurbán telefonozás díjait. A hatalmas áremelés egyrészt az állomások osztályozása és bizonyos átalányok megszüntetése, másrészt a 60 százalékos pótdíj alakjában nyer kifejezést. Vidéken az előfizetés díja 120 K. pótdíj 120 K. Nyilvános jellegű és táblás állomások 180 K. alap- és 180 K. pótdíjat fizetnek. A belföldi interurbán-forgalom új telefondijai a távolság arányában szabták ki: I. zóna 0—25 km-ig 25 fillér, II. zóna 25—50 km-ig 50 fillér. III. zóna 50—100 km-ig 1 kor. IV. zóna 100—200 km-ig 2 kor. V. zóna 200 km-en felül 3 korona.

A gazdák és a leszerelés. A földmívelésügyi miniszteriumban 10-én értekezelést tartottak, amelyen a leszerelés során a magyar mező- és erdőgazdaságnak juttatandó katonai anyagok és eszközök mikénti felosztásának és értékesítésének kérdésével foglalkoztak. A felosztás alapelvei a következők: Azokat az anyagokat, eszközöket, járműveket amelyeket a hadsereg rekvirálás útján



szerzett be, lehetőleg csak azok a gazdaságok kapják, amelyekből rekvirálták. Az újonnan beszerzett anyagokból elsősorban az ellenség által elpusztított területek gazdái kapjanak. A többi készletnek a szétosztása a vármegyei bizottságok útján történjék. A gazdasági szövetkezetek is vonassanak be az akcióba. Az anyagokat már kijavított államban juttassák el a gazdákhöz. Az osztrák körök arra törekcsenek, hogy a gazdasági eszközökből aránytalanul nagyobb mennyiséget kapjon Ausztria. Ezzel szemben szükség lesz a magyar érdekek erélyes megvédésére.

A dohányárak nagymérvű emelése

A kormány elhatározta, hogy a dohányneműek árát január 15-étől felemeli. Az áremelés a következő. Regalita 48 f. Trabuko 44 f. Britannika 36 f. Milares 32 f. Delicias 28 f. Operas 30 f. Cuba portorico 22 f. Finom virginia 24 f. Brazíliai virginia 18 f. Rosita 18 f. Finom portorico 10 f. Cigarillos 11 f. Vegyes külföldi 12 f. Rövid magyar 8 f.

Cigareták ára: Nilus 18 f. Stambul 12 f. Szultán 10 f. Memfisz 12 f. Mirjam 10 f. Király 8 f. Hölgy 8 f. Hunnia 9 f. Hercegovina 8 f. Sport 6.5 f. Duna 5.5 f. Jenidge 7 f. Dráma 4 f. Virginia cigaretta 4 f. Magyar 2.5 f.

Dohányneműek ára: Legfinomabb török dohány 100 gr. 22 K. Finom török dohány 12 K. Finom hercegovina 7.20 K. Középfinom török dohány 5 K. 40 f. Dráma dohány 3 K. 60 f. Krull 1 K. 92 f. Kanasztér 25 gr. 45 fill. Kivételesen finom szivarkadohány 3 K. Három király dohány 1 K. 68 f. Legfinomabb magyar pipa dohány 2 K. Legfinomabb szivarka dohány 25 gr. 60 f. Finom magyar dohány 1 K 52 f. Középfinom magyar dohány 1 K. Hazai pipadohány 72 f. Kapa dohány 72 f. Magyar pipadohány 25 gr. 14 f. Különleges dohányok; Sultán flor 100 gr. 38 K. a kivételesen finom török dohány 30 K. finom purzicsán 18 K. legfinomabb hercegovinai 16 K. vágott szentandrászi, érsekújvári és rétháti 5 K. 20 f. kerti pipadohány 3 K. A nevezetesebb szivarok közül a Regalia favorita 25 drb. 16 K. Regalia media 100 drb. 50 K. Mediano 100 44 K. Amneris cigaretta 22 f. Khedize 18 f. Princesas 14 f. Egyiptomi Ibis 16 fillér.

A „Vasárnapi Ujság” január 13-iki száma tele van érdekes képekkel, bemutatja a Budapesten levő orosz hadifoglyok karácsony ünnepét, Hatvany Ferenc és Hatvany Kriszta kiállítását, érdekes jeleneteket közül a törökök ázsiai hadműveleteiről, a breszt-litovszki fegyverszüneti tárgyalásokról, a budapesti téli sportról, Zádor István kiváló művésznők két pompás művészi képet rajzolt az olasz harcterről. Az elhunyt Kossuth Lajos Tódor emlékét nekrológ és kép örökíti meg. Szépirodalmi olvasmányok: Szemere György regénye, Jászay-Horváth Elemér verse, Bársony István vadászrajza stb. stb. A „Vasárnapi Ujság” előfizetési ára negyedévre 19 korona. Megrendelhető a „Vasárnapi Ujság” kiadóhivatalában (Budapest, IV. Egyetem u. 4. sz.) Ugyanitt megrendelhető a „Képes Néplap” a legolcsóbb ujság a magyar nép számára, félévenként 2 korona 40 fillér.

Drasche-Lázár Alfréd új regénye.

Az olvasók széles rétegeiben keltett örömet az a hír, hogy Drasche-Lázár Alfréd a kitűnő író a Tűzpróba című regénynek, mely az elmúlt év irodalmi szenzációja volt, folytatásán dolgozik s ez „Tűzkereszt” címen fog megjelenni. Első közlésre a Társaságnak, a Magyar uri társaság kedvelt hetilapjának

sikerült Drasche-Lázár Alfréd e páratlan érdekességű új regényét megszereznie. A regény már el is készült és a Társaság szépirodalmi hetilap januári első számában megkezdte közlését. A Társaság a magyar uri társadalom népszerű és előkelő hetilapja, egyebekben a koronázás évfordulójára gyönyörű meglepetéssel szolgált előfizetőinek. Rendkívüli album-szerű számot adott a királyról, melybe a királyi ház tagjai s a magyar közélet kitűnőségei irtak közleményeket. Az ünnepi számot közel száz érdekes kép díszíti, melyek a király fiatalkoráról és családi életének bensőségéről épp oly hű képet adnak, mint Ő Felsőge sokoldalú háborús tevékenységéről és utazásairól. A Társaság az előkelő társaság legkedvesebb olvasmánya. Pompás illusztrációs és gazdag irodalmi része épp oly vonzó, mint társasági és színházi rovatai, finom izlésű kiállítása pedig illően előkelő köntöst ad tartalma gazdagságának. A gyönyörű Király-albumot, mely a magyar sokszorosítási és nyomdai ipar remeke. az előfizetők ingyen kapják. bolti ára 3 korona. A Társaság előfizetési ára negyedévre 10 korona.

Ujság árusítás. Tisztelettel hozom a nagyérdemű ujság olvasó közönség tudomására, hogy 1918. év január hó 1-től megkezdem könyvkereskedésemben a nevesebb Budapesti napi lapok, folyóiratok, heti képes ujságok kiadását, Kapható: Magyarország, Világ, Pesti hirlap, Az ujság, Az Est, A nap, Déli hirlap, Független Magyarország, Rokkant Ujság, Bpesti hirlap, Színházi élet, Képes ujság, Érdekes ujság, Milliók könyve, Koronás Regények, Legjobb könyvek, stb. Előfizetéseket elfogadok. Előfizetők részére az összes megállapított kedvezményeket biztosítva lesznek, Tisztelettel Goldstein Jakab könyvkereskedő

Színház.

1918. jan. 14.

Az elmúlt színházi hétről referadánkat az alábbiakban adjuk:

Kedden: f. hó 8-án Bernád bácsi Friedmann Ármán és Wottov Hans még a tavalyról előnyösen ismert 3 felvonásos családi képe került színre. Az előadásról általában elmondhatjuk, hogy a jobbak közé tartozott. A szerepek mind igen jó kezekben voltak. A pedáns üzletembert, de alapjában jóságos szívű Bernád bácsit, kit érte alkonyán csak még a szerelem szele Simon játszta sok gondolat és még több sikerrel. Különösen sikerült alakítást nyújtott Timár Rosemberg Adolf prokunnista szerepében. Kikell emelnünk Neményi László alakítását, ki a nagyot halló és mindenbe belekotyogó öreg Ellinger bácsi szerepéből egy végtelen kedves és sikerült alakot hozott ki. Várady (Landshutter) a töle megszokott jót adta. A női szereplők közül Budai Ilonka Mácsi szerepében fiatalos bajával és egyéni kedvességével párosult ügyes játéka határozott sikert aratott, Sándor Méta (Selma) a szerelmes kis fruskát sok kedvességgel, igen ügyesen játszta. Igen tetszett még Rosembergné szerepében Gutí Sári.

Szerdán: a szilveszteri kabaré ismétlődött. Az estét Timár Béla conferálta sok ötletességgel és még több sikerrel.

Csütörtökön: A kis alamuszi ment felt ház előtt, különösen Neményinének (Toni)

Thurzónak (Reuad vicont) és Kellen Rózsának (Stah) hozva zajosabb sikert.

Pénteken: egy régi kedves Lehár operettet mutatott be a társulat igen nagy tetszés mellett. A pompás zenéjű és kedves librettoju Luxemburg Grófja ugyan csak lefőzte az újabb operett irodalmát Hely és papiros hiány miatt nem terjesztkedhetünk ki az előadás részletes bírálatára, de Timár Béla alakítását külön ki kell emelnünk. Az aggrstyán korában lett szerelmes Bazilovits Bazil herceget végtelen kedves humorral játsza. A legkomikusabb helyzetek is az előkelő herceg maradt, de minden mozdulata, minden szava mégis hangos derüt keltett.

Szombaton: a múlt szezonban is nagy sikert aratott Gábor vigjáték a Szép asszony került színre. Az előadásnál az adott ünnepesebb színt hogy ez alkalommal lépett fel először betegségéből felépülve Völcei Rózsai a társulat szendéje. Völcei a hozzáfűzött várakozásnak minden tekintetben megfelelt, fiatalok dacára konstatalhatjuk, hogy egy kiforrott s hozzá igen kitűnő drámai színész. A cimszerepben, ebben a sok színnel megírt szerepben, mely egy régi, rutinos művésznő erejét is próbára teszi, a legfényesebben megállja a helyét. Nagyszerű beszédtechnikája, biztos fellépése, átgondolt játéka, mely sok intelligenciát árul el, mind olyan kellékek, melyektől még sok szép alakítást remélhetünk. A sokszor nyílt színen felugó tapsvihar azt bizonyította, hogy a közönség is így gondolkozik, hogy Bölcei első fellépésével be lopta magát szívünkbe. Méltó partnere volt Várady, átgondolt játéka, a legkritikusabb helyzetekben is megőrzött fölényes magabiztonsága minden dícséretet megérdemel. Igen tetszett Sándor Méta Rozika kedvesen megírt szerepében; természetes, közvetlen volt játéka. Sikerhez hozzájárult Simon (Forbát), Baranyai (Dr. Bogáti), Györi (Heinrich), S. Szabó Rózsai (Heinrichné).

Vasárnap: d. u. Tavas és szerelem, a Schubert melodiákból összeállított, kedves szövegű operett ment. vasárnap délutánokon szokatlanul gondos és jó előadásban.

Vasárnap este: megint egy sikerült repriz, kálmán Imre kitűnő operettje a Cigány primás ment zsufolt ház előtt, igen nagy tetszéssel, jó szereposztással összevágó előadásban.

A heti műsort hétfőn este a Szép Asszony zárta be.

Itt adjuk kívül kedves olvasóinknak, hogy Neményi igazgatónak sok utánjárás és egy csomó távirat váltás után végre sikerült egy bonvivant szerződtetni. Takács Antal személyében. Takács régi- kedves ismerősünk, amennyiben már volt tagja a Neményi társulatnak, akkoriban közönségünk igen kedvelte a gyönyörű hangú bonvivant. Legközelebb már fel is fog lépni.

Malomipari és Áruforgalmi r. t.

Budapest, V. Gizella-tér 3.

Sürgőnycim: Malombank

Telefonszám: 134-94.

Konyhakerti magvakat

míg a készlet tart
napi áron szállítunk.

A nagy maghiányra való tekintettel a rendelések csak a beérkezés sorrendjében vehetők figyelembe.

Csirképességért, tisztaságért szavatolunk. 1-5

